

«Пивной дозор»: на тропе борьбы с пьянством

С. 2

ЕГЭ: чем завершился экзамен для нижнетуринцев

С. 2

Как построить дом, чтобы он не сгорел

С. 7

Можно ли купаться в пруду?

С. 8

еженедельная региональная газета

распространяется бесплатно в комплекте с газетой "Радар"

издается с марта 1992 года

9 июля 2009

РЕЗОНАНС

№ 28 / 900

Сабантуй

Праздник вместе —



Друг родней!

...Женщины — члены общества «Якташлар», отвечавшие за угощение, рассказывали мне, что стряпали ночью и плакали горючими слезами: «Только бы не дожди!» Накануне, 3-го, город залива дождем. На следующий день, 5-го июля, небо тоже выпало все глаза. 4-го, в день проведения Сабантуя, было сухо, солнечно, не упало ни капли!

Поздравил горожан, собравшихся 4 июля на поляне за павильоном парка культуры и отдыха, глава городского округа Сергей Щекалев. С приветственным словом обратился Агрази Хаджи Рзаев — имам Хатип из мечети в Нижней Туре. И все, даже не знающие татарского языка, понимали: какой восторг испытывают люди, для кого этот язык родной: «Родной язык — святой язык! Отца и матери язык! Как ты прекрасен! Целый мир в твоём богатстве я постиг! Качая колыбель, тебя мне в песне открывала мать. И сказки бабушки потом я научился понимать».

Четыре часа лились над праздничной поляной та-



Батыр Сабантуя А. Храмцов (слева).



Им вообще во всем помогал Бог, Аллах, говорили они. Праздник получился чудесный! Понаехало множество гостей: из Нижней Туры, Качканара, Екатеринбургa, самой Казани! Работали на празднике телевизионщики с ТВН-канала (Татарского национального вещания). Они восхищались: «Какой чистый, ухоженный город!» Знаю, что бывал Лесной и чище, и ухоженней, но перед коллегами смолчала. Еще были поражены, что город с 62-летней историей имеет культуру, которой нынче 60: город высокой культуры. Здесь не молчала, подчеркивала особенно.

Теперь собственно о празднике. Сабантуй в городе проводился спустя полвека: есть в музее запись, что 13 июля 1958 года в Свердловске-45 проводился Сабантуй, но в Лесном такого праздника не бывало, поэтому его организаторы, претендующие на лавры первооткрывателей, в чем-то правы. Значение нынешний праздник имел огромное: с этим событием поздравил всех лесничан президент республики Татарстан Минтимер Шаймиев, громко и красиво заявило о себе всего полтора года назад возрожденное татаро-башкирское общество «Якташлар», это был настоящий праздник единения народов! «Наши песни — ваши песни! Мы споем их для друзей. Все народы нам кунаки. Праздник вместе — друг родней!».

тарские песни! Танцевали артисты и зрители! Четыре часа восторга и веселья! А какие были конкурсы! И русские, и татары вместе весело бегали в мешках, поднимались за призами на качающийся столб, носили яйца в ложке, зажатой во рту, ведра, полные воды, срезали с закрытыми глазами призы, с закрытыми же глазами разбивали горшки, перетягивали канат — так было весело!

О главном конкурсе праздника — национальной борьбе за звание батыра — отдельный рассказ. Во-первых, подвел баран. Круторогий красавец, видимо, поняв, какую роль ему отвели, и

не пожелавший становиться шашлыком, срочно прикинулся больным. Организаторам пришлось вместо барана вручать батыру денежный приз. Но накал страстей от того не снизился! Как они боролись, как болели зрители!

Главное условие национальной борьбы — соперника, перед тем как бросить на землю, надо оторвать от земли. Вот уже прошло отведенное время, дополнительное, богатыри — Марлис Ибраев и Алексей Храмцов, видно, что устали, но никто не хочет уступать! Падают, но строгий судья и зрители падения не засчитывают: не было отрыва от земли! Но вот он, последний рывок! Батыром Сабантуя стал Алексей Храмцов. Второе место у Марлиса Ибраева. Среди юношей победил Константин Кулифеев, вторым был Константин Ребдев, а среди самых младших сильнейшим признан сын Марлиса — Марсель Ибраев. Приз зрительских симпатий достался Вячеславу Латышеву.

А каким вкусным было угощение: все желающие отведали национальные татарские блюда, а как красиво сияли на солнце самовары из коллекции общества «Якташлар»!

Праздник закончился. И практически все отметили, что поляна, когда с нее убрали праздничные постройки, осталась чистой. Потом мы вдруг все вместе вспомнили, что во время праздника не видели ни одного пьяного, ни один молодой человек не ходил с бутылкой пива. Здорово, а что, в День города это слабо?

Последний Сабантуй проводился в Свердловске-45 полвека назад, но снова ждать праздника пять десятилетий не согласны! Даше Сабантуй традиционным!

Татьяна САИТОВА,
редактор отдела культуры
города Лесного.
Фото автора.

P.S. Работники участка уборки комбината благоустройства, как обычно после массовых городских мероприятий, вышли на уборку территории, где проводился праздник «Сабантуй». И были изумлены! Убирать практически было нечего. Такую чистоту и порядок, которые оставили после себя участники и гости праздника, они увидели впервые (для справки: после Дня города на площади перед ДК «Современник» было вывезено более 15 набитых доверху контейнеров с мусором). Устроителям и гостям «Сабантуя» — благодарность от работников КБЛ.

Г. ВАСИЛЬЕВА.

Н.Тура. КОРОТКО //

Автокросс? Погнали!

11-12 июля, начиная с 10.00, на Красном Угоре пройдет чемпионат УрФО по автокроссу. За Кубок РОСТО будут бороться гонщики «баги» и «кузовов». Нижнетуринцев представит команда «Баги» на пяти автомобилях (тренер Михаил Бычков). Первый день для участников соревнований будет насыщен контрольными заездами, второй — финальными.

Поскольку последняя неделя выдалась дождливой, возможно, что все соревнования пройдут в один день.

Ищем мастеров

24 июля в МУ «Дворец культуры» состоится первый городской конкурс «Золотой возраст», в котором примут участие зрелые, самодостаточные, самореализовавшиеся в профессии и семье, красивые женщины.

В связи с этим работники Дворца просят народных умелиц, рукодельниц, работающих в техниках пейчворк, батик, плетение, вязание, изготавливающих украшения, представить свои коллекции для конкурса, которые будут продемонстрированы его участниками в дефиле «Народные промыслы».

Обращаться по телефону 2-77-85 к Елене Михайловне Лучине, заведующей массовым отделом, или в кабинет №21 Дворца культуры.

Нужна вода — заключите договор

Ежегодно в весенне-летний период, на который приходится пик садово-огородных работ, растет количество случаев самовольного подключения к водопроводной сети. Попытки договориться с нарушителями результатов не дают. Несанкционированное подключение к сетям холодного водоснабжения наносит материальный ущерб МУП «Жилсервис», а также может повлиять на качество водоснабжения (врезки выполняются неграмотно, с нарушением норм СанПиН). МУП «Жилсервис» намерено бороться с неплательщиками, ликвидируя незаконные врезки и привлекая несознательных садоводов к ответственности. Под «амнистию» попадут только те садоводы и огородники, которые успеют зарегистрировать нелегальные врезки во время акции, которая проходит с 1 по 17 июля, и начнут платить за воду. По истечении срока акции к нарушителям будут применены жесткие меры. Вновь подключиться к системе водоснабжения неплательщики смогут только после заключения договора с МУП «Жилсервис» и оплаты штрафа за незаконное пользование услугами.

Адрес МУП «Жилсервис»: ул. Машиностроителей, 17а. Тел.: 2-35-57.

Соб. инф.

Коротко. ОБЛАСТЬ

Тяжелый 2010-й

Бюджет Свердловской области в ближайшее время будут серьезно пересматривать. Сейчас возникла необходимость секвестрировать бюджет на 20 млрд рублей. Губернатор Э. Россель отметил, что приоритеты сегодня — это оплата текущих расходов и выполнение социальных обязательств. Понятно, что в этом контексте и речи не идет ни о каких расходах на капитальное строительство. Такая ситуация сохранится и в 2010 году, который, по словам губернатора, будет очень тяжелым, особенно конец 2009 и зима 2010 года.

В настоящее время Минфин выделил области 1 млрд 100 млн на выполнение социальных обязательств и еще 1 млрд 200 млн — на дорожное строительство. Понятно, что эти деньги нужно будет возвращать. Кроме того, по словам Э. Росселя, области предстоит вернуть порядка 7,5 млрд рублей, которые поступили из бюджетов регионов в качестве переплаты по налогу на прибыль. Таким образом, в бюджете-2010 придется предусмотреть порядка 10 млрд рублей дополнительных расходов на погашение долговых обязательств. Это притом, что доходная часть бюджета области составляет в текущем году порядка 115 млрд рублей.

В. КОРОТКИЙ.